用 脚步唤醒城市 在运动中感受城市成长,在奔跑中读懂运河故事。 规模与赛道双重升级 从赛事组织、安全保障到服务细节,全方位为跑者保驾护航。 了绝佳条件。 **本报记者** 化设施的艺术轮廓,跑者们将在运动中与这座城市深度对话,在汗水中感受文化的温度。 谢佳航 了方便面、面包、牛奶、毛巾等实用装备,暖心又暖"胃"。 报名流程更具人性化 北京城市 SALL BULLET 副 效。"赛事组委会相关负责人说。 中 锋芒的新锐跑团,均可号召中签成员参与角逐。 心报 完赛奖牌可组装"燃灯塔" 撞,成为本届赛事的"出圈"亮点。 2025年11月7日 星期五 己的最佳水平。 马拉松品牌逐年升级 程马拉松赛事行列。

2025京东北京通州运河半程马拉松将于11月9日7:30正式鸣枪起跑。1.5万个奔跑名额、"先报 名,中签后缴费"、21.0975公里的运河风情赛道……本届赛事不仅刷新了赛事创办以来的规模纪录, 更以精心设计的赛道与全方位的保障服务,为万名跑者带来一场兼具挑战性与体验感的运动盛宴。

通州运河半程马拉松自2017年首次举办以来,得到了广大跑者的支持与认可。今年的半马更充 满巧思创新。作为城市副中心重点打造的体育名片,近年来通州区始终以高水平体育赛事为纽带, 进一步挖掘运河文化价值,打造更具区域特色、更富文化内涵的马拉松赛事品牌,让每一位跑者都能

在赛事规模上,今年的参赛人数从去年的1.2万人提升至1.5万人,创赛事创办以来新高。为确 保赛事高质量举办,本届赛事由北京市通州区人民政府、北京市国有资产经营有限责任公司主办,北 京市通州区体育局、北京北奥集团有限责任公司、北京市田径运动协会等承办。多方力量协同发力,

正是最美时节,此次赛道全程21.0975公里,起点设于通州区司空分署街,终点设在中国人民大 学通州校区,途经北京(通州)大运河文化旅游景区、运河商务区、副中心三大文化设施、城市绿心森 林公园等城市地标及人文景观。赛道整体设计平坦开阔、风景如画,为选手创造个人最好成绩提供

河水潺潺,文韵悠悠,趣意浓浓。万名跑者激情挥洒的这一程不仅是强身健体、超越自我的运动 之行,也是体会运河风光、感受运河风情的文化旅程。当脚步踏过运河岸边的石板路,当目光掠过文

11月,北京已经进入初冬模式,早上7:30开跑,不少跑友担心"能量不足"影响发挥。为此,本次 赛事从赛前保障到赛后关怀,以丰富实用的物资组合,为选手打造全方位参赛体验。据了解,今年的 参赛包和完赛包共有近二十件装备,除了常规的号码布、手环、参赛服、能量胶和雨衣外,还特意准备

本届赛事最显著的变化是报名流程的优化。组委会采用了"先报名、中签后缴费"的机制。以 往,跑者需在报名时提前支付费用,若未中签则需等待退款,不仅增加了跑者的资金占用成本,也可

今年的新机制下,参赛者只需在报名平台填写个人信息完成报名,待抽签结果公布后,中签者再 进行缴费,未中签者则无需任何操作。这样一来,跑者无需提前支付费用,避免因未中签而等待退 款。尤其对于同时报名多场赛事的跑者,可灵活选择中签后缴费,减少资金压力。

"跑者在中签后才需缴费,会更谨慎地评估自身参赛意愿和能力,减少盲目报名现象,提高参赛 名额的利用率,确保真正有参赛需求的跑者获得机会。同时,报名时只需提交信息,无需立即支付费 用,流程更便捷。对于赛事组织方,也减少了未中签者的退款环节,降低管理成本,使赛事筹备更高

为增强赛事的互动性与团队凝聚力,本届马拉松还特别增设了跑团精英排行榜活动,邀请各路 跑团组团出征,在运河赛道上演绎"并肩奔跑"的热血篇章。无论是深耕跑圈的老牌劲旅,还是初露

除此之外,为实现赛事与城市融合、赛事与市民融合的办赛目标,赛事组委会将举办马拉松嘉年 华等系列活动。今年的嘉年华将在中国人民大学通州校区举办,从11月7日一直持续到比赛日11月 9日。除了传统的选手领物、赞助商展示等环节外,跑友们还可以通过大运河文化民俗体验、地域特 色美食品尝、文体游戏互动等活动充分感受马拉松运动魅力,领略千年古运河的文化根基。

**\*\*\*\*\*** 

对于跑者而言,完赛奖牌是跨越21.0975公里的荣誉见证,更是一段热血奔跑记忆的珍贵载体。 本届赛事的完赛奖牌,以通州"千年地标"燃灯塔为核心设计灵感,将历史厚重感与现代创意巧妙碰

燃灯塔,承载着千年运河文化的记忆,更是无数通州人心中的精神地标。奖牌设计团队深度挖 掘燃灯塔的文化内涵,不仅将塔身的经典轮廓精准还原,更融入了中国古典纹饰的美好寓意,将通州 千年古城厚重的历史气息完美呈现出来。奖牌正面刻有"蓝绿交织,水城共融"字样,展现了通州区 通过生态建设与城市发展深度融合,已成为宜居宜业的现代化城区。

此外,不同于传统奖牌的固定形态,本届完赛奖牌具备拆解与组装功能,可灵活转换为挂件和摆 件。奖牌的单个金属配件内置强磁铁,当跑者将奖牌平放时,可将塔身金属配件取出,通过磁吸衔 接,拼接成一座高约10厘米的完整"燃灯塔"模型,且能稳稳屹立在奖牌底座中心。这一设计不仅提 升了奖牌的收藏价值,也能让跑者将"通州地标"带回家,成为赛事记忆的永久载体。

除了奖牌,本届赛事的参赛服也极具设计感。服装以红色为主色调,象征奔跑的激情、生命的活 力与赛事的热烈氛围,整体色彩视觉冲击力极强,凸显了通州运河半程马拉松的激情与活力。材质 方面,采用高品质速干面料,质感柔软穿着舒适,快速排汗保持身体干爽,助力跑者在赛道上跑出自

今年,通州半马引发了不少跑友的热切关注,这源于一个好消息。10月29日,2025通州运河半 程马拉松顺利通过认证,获得中国田径协会A1类赛事称号。这一认证不仅是对赛事组织能力的最 高认可, 更是对广大跑者信任与支持的最好回馈, 标志着通州运河半程马拉松正式跻身国内顶级半

据了解,A1类马拉松赛事是中国田径协会认证的最高等级赛事,需严格遵循《中国田径协会路跑 赛事管理办法》及世界田联竞赛规则。在竞赛组织方面,赛道丈量、计时系统、裁判团队、兴奋剂检查 等核心环节需达到国际标准,确保成绩可申报全国/亚洲/世界纪录。成绩认证方面,选手完赛成绩 计人中国田协路跑成绩排名,可申报中国路跑大众选手等级。在赛事资质方面,获得A1类认证的赛 事,满足相关条件后可申办全国锦标赛、冠军赛等高级别赛事,进一步提升赛事的影响力。

从2017年的首届赛事,到如今斩获A1类认证,多年来,通州运河半程马拉松与城市副中心共同 成长。许多忠实"粉丝"跑友表示:"年年来副中心跑马拉松,年年都能看到新变化。去年路过的空 地,今年变成了口袋公园;曾经的临时便道,如今成了景观步道。今年中国人民大学通州校区正式启 用,成为新终点,也为赛事注入了青春活力。"在跑友们眼中,副中心就像雨后新竹不断拔节生长、全

从"半马"到"全马",从一年一场马拉松到两场马拉松,无论是赛事质量还是数量, 副中心马拉松赛事品牌正逐步实现质的飞跃,逐渐成长为北京重要的体育 赛事及国内知名马拉松赛事,成为展示通州区建设北京城市副中心、全力打

造大运河文化带的重要窗口。 除了马拉松赛事,近年来,通州不断培育多层次体育赛事品牌,以"运河+体 育""通通来运动"为主题,先后举办了副中心马拉松、北京市端午节龙舟大赛、副 中心运河骑游季、副中心夜跑等一系列赛事活动,不仅为市民提供了多元化的 体育健身选择,也为副中心引流量、聚人气、促消费。

未来,随着赛事品牌的持续深耕,马拉松也将持续发挥体育 赛事牵引作用,带动体育+文旅商融合发展,实现从"赛事出 彩"到"城市出圈",进一步激发运河活力和城市消费活 力,使时尚潮流之城、体育乐活之城形象深入

人心。

本版编辑 黄漠 校对 彭师德

本版摄